

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

№ 200 (2184) | Среда, 9 октября 1957 г. | Цена 15 коп.

## Агитаторы одного цеха

Кто же у вас из агитаторов регулярно проводит беседы с рабочими? Нередко такой вопрос бывает особенно неприятным тем секретарям партийных организаций, у которых агитационная работа находится в запущенном состоянии. А вот для секретаря парторганизации печного цеха газосланцевого завода т. Гармоненко этот вопрос не явился неожиданным.

— У нас часто беседуют с рабочими, — рассказывает он, — агитаторы машинист экстракторов Михаил Петров, старший мастер Иван Лыков, начальник смены Николай Дятченко, мастер Анатолий Петров и другие. Все они сейчас работают. Можете с ними побеседовать.

И вот знакомимся с одним из лучших агитаторов печного цеха — машинистом экстракторов коммунистом Михаилом Петровым. Как и подобает агитатору, он оказался веселым и общительным собеседником.

— За последние десять дней я провел четыре беседы с машинистами экстракторов, работающими в бригаде Василия Тимофеева, — говорит т. Петров. — Сейчас мы с рабочими изучаем тезисы Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС к столетию Великой Октябрьской социалистической революции. К проведению бесед я готовлюсь тщательно. Мои слушатели — народ любознательный. Они все хотят знать: как идет ход предоктябрьского соревнования, что мешает выполнению производственного плана, какие события происходят на Ближнем Востоке, о запуске искусственного спутника Земли и многое другое, всего не перечислишь. Сам я регулярно читаю газеты, «Блокнот агитатора», художественную литературу. По производственным делам часто советуясь с руководителями цеха.

Кропотливая подготовка агитатора т. Петрова приносит хорошие плоды. Беседы у него проходят живо и интересно. Он рассказывает рабочим простым и понятным языком о замечательных достижениях трудящихся всей страны и района за годы Советской власти, о бурном жилищном строительстве в городе Сланцы. А в конце беседы агитатор ставит задачи, которые предстоит решать коллективу цеха.

Такие содержательные беседы, увязанные с местными примерами и задачами, не проходят бесследно. Они надолго остаются в памяти людей. Ценно и то, что агитатор т. Петров, затрагивая злободневные вопросы, в ходе беседы подробно останавливается на производственных недостатках. Он пробуждает у своих слушателей чувство ответственности за судьбу выполнения производственного плана, принятых обязательств. Так, например, было 4 октября, когда во время беседы рабочие попросили провести общее цеховое производственное собрание с участием руководителей завода, посвященное ходу выполнения предоктябрьских обязательств. Агитатор т. Петров передал эту просьбу рабочим секретарю цеховой парторганизации т. Гармоненко.

И такие примеры в печном цехе встречаются часто, когда агитаторы помогают партийной и профсоюзной организациям улучшать агитационную и воспитательную работу, способствуют вовлечению широких масс трудящихся в управление производством.

Можно также много рассказать хорошего о благородном и почетном труде агитаторов печного цеха А. Петрова, И. Лыкова, Н. Дятченко и других. Они на конкретных примерах и цифрах строят свои беседы, повседневно разъясняют трудящимся грандиозные задачи по строительству коммунистического общества, поставленные XX съездом партии.

Партийная организация газосланцевого завода за последнее время стала больше уделять внимания агитационной работе. Недавно при партбюро завода оживленно прошло совещание агитаторов, на котором они получили обстоятельный инструктаж по проведению бесед о 40-й годовщине Великого Октября. Регулярное проведение таких совещаний помогает агитаторам расширять свой кругозор. Партийному бюро следует организовать обмен опытом работы агитаторов, впредь регулярно информировать их о производственных задачах, над решением которых заняты весь коллектив предприятия.

Секретарям цеховых партийных организаций завода никогда не следует забывать о том, что агитация действительна лишь тогда, когда она конкретна. В этом деле можно многому поучиться у агитаторов печного цеха.



## Трудовой подвиг студентов

Продолжительное время на полях колхоза имени Ильича работала группа студентов библиотечного института имени Крупской, руководимая А. А. Чунаевой. Она имела организованную группу студентов, сама показывала хороший пример, организовала соревнование. Студенты и руководитель встали рано, много работали, выполняли нормы выработки даже в плохую погоду. Студенты выкопали в колхозе 25 гектаров картофеля.

— Спасибо вам, молодые товарищи, что так славно поработали на наших полях, — заявили колхозники.

На снимке: старшая доярка М. А. Полунина закладывает кормушки зеленую подкормку. Фото В. Капустина.

## ТЕЛЕГРАММА

Президенту Германской Демократической Республики  
**товарищу Вильгельму Пику**  
Премьер-Министру Германской Демократической Республики  
**товарищу Отто Гротеволу**  
Первому секретарю Центрального Комитета  
Социалистической единой партии Германии  
**товарищу Вальтеру Ульбрихту**

Вместе с трудящимися Германской Демократической Республики народы Советского Союза отмечают сегодня восьмую годовщину образования первого в истории Германии государства рабочих и крестьян. В этот знаменательный день, ставший великим праздником германского народа, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлют Вам и всем трудящимся Германской Демократической Республики свой братский привет и самые искренние, дружеские поздравления.

Германская Демократическая Республика — сравнительно молодое социалистическое государство. Прошло 8 лет со дня ее образования, но за этот короткий исторический срок трудящиеся ГДР, объединенные в Национальном фронте демократической Германии и руководимые передовым отрядом рабочего класса — Социалистической единой партией Германии, добились выдающихся успехов в социалистическом строительстве, в развитии экономики и национальной культуры, в создании прочной основы для дальнейшего подъема народного благосостояния. Переход Германской Демократической Республики на путь социалистического строительства создал условия для того, чтобы всеми благами материальной и духовной жизни пользовались их создатели — сами немецкие трудящиеся.

Германская Демократическая Республика стала вместе с тем мощным оплотом демократических

и патриотических сил всей Германии, борющихся за восстановление национального единства страны на миролюбивых и демократических началах. Политика мира и взаимопонимания между народами, последовательно проводимая Германской Демократической Республикой, встречает растущую поддержку и уважение со стороны народов других стран.

Оба наших государства — Советский Союз и ГДР объединяет тесная и нерушимая дружба, основанная на ленинских принципах пролетарского интернационализма. Советские люди высоко ценят искренние дружеские чувства к Советскому Союзу населения ГДР, которые были так ярко проявлены во время недавней поездки в ГДР советской Партийно-правительственной делегации. Братская дружба и широкое всестороннее сотрудничество наших государств отвечают жизненным интересам советского и германского народов, они служат великому делу укрепления европейской безопасности и всеобщего мира.

От всей души желаем Вам и всем трудящимся ГДР в день славной годовщины образования Германской Демократической Республики новых достижений на пути строительства социализма, дальнейшего расцвета материальных и духовных сил германского народа.

Пусть растет и крепнет дружба между немецким и советским народами!

Да здравствует мир между народами!

Председатель  
Президиума  
Верховного Совета  
СССР  
**К. ВОРОШИЛОВ**

Председатель  
Совета  
Министров  
СССР  
**Н. БУЛГАНИН**

Первый секретарь  
Центрального  
Комитета  
КПСС  
**Н. ХРУЩЕВ**

Москва, Кремль, 6 октября 1957 г.

## ПРЕДОКТЯБРЬСКАЯ ПЕРЕКЛИЧКА

### 50 эшелонов сланца сверх плана

Горняки шахты № 1 выполнили свое обязательство по добыче сланца, принятое в честь 40-й годовщины Великого Октября

Коллектив шахты № 1 (начальник т. Калнин, секретарь парторганизации т. Мельников, председатель шахткома т. Мишин) досрочно выполнил свое социалистическое обязательство по добыче сланца, принятое в начале года в честь 40-й годовщины Великого Октября.

Горняки брали обязательство добыть сверх плана к 7 ноября не менее 42 эшелонов топлива, а фактически на сегодня уже выдали на-гора сверх задания 50 эшелонов. Перекрыто обязательство по росту производительности труда. Против плановой она возросла на 3,8 процента.

Намного перевыполнено обязательство по снижению себестоимости сланца. Так, например, обязательством предусматривалось дать сверхплановой экономии за счет снижения себестоимости 200 тысяч рублей, а получено фактически 456 тысяч рублей.

Сейчас коллектив горняков успешно несет трудовую вахту в честь 40-летия Советской власти, ежедневно значительно перевыполняет план добычи сланца. До конца года намечено дополнительно выдать на-гора еще не менее 12 эшелонов сверхпланового сланца.

И. ИВАНЕНКОВ.



### За высокие удои молока

Несмотря на то, что с полей убран урожай, в колхозе «Шахтер» все еще продолжают давать скоту зеленую подкормку. В этом году молочно-товарной ферме, расположенной в деревне Сижно, выделен большой участок клевера. Доярки его рано скосили, а теперь поднимаясь большая отава. Трудолюбивые женщины косят ее и возят скоту, что дает возможность получать высокие удои молока.

На снимке: старшая доярка М. А. Полунина закладывает кормушки зеленую подкормку. Фото В. Капустина.

### Обязательства выполнены досрочно

Коллектив комбината производственных предприятий строительного треста № 31, активно включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, достиг новых трудовых успехов. Свои предоктябрьские обязательства он выполнил досрочно — к 1 октября. Для строек города выдано 12.893 кубических метра бетона вместо 10.500 кубических метров, предусмотренных годовым планом. Перекрыто задание по изготовлению раствора. Выполнен годовой план по выпуску сборного железобетона. Впереди соревнующихся идут

коллективы бетонного завода и растворного узла, возглавляемые коммунистами В. Жгилевым и М. Кат.

Лучших результатов в дни предоктябрьской трудовой вахты достигают бригады рабочих, руководимые бригадирами З. Чикуровой и Р. Ганичевой.

В оставшиеся дни до всенародного праздника — 40-й годовщины Великого Октября коллективы всех цехов комбината продолжают наращивать темпы в труде.

Д. СУХОРУН.

## УЧЕБА НАЧАЛАСЬ организованно

7 октября, в понедельник, было первым днем политической учебы коммунистов шахты № 1 в новом учебном году. По всему чувствовалось, что готовились в партийной организации к этому дню, как к большому событию. Все знали своих пропагандистов, где будут проходить занятия и т. д. Произведена необходимая подготовка, если кому предстояло работать во вторую смену.

В назначенное время пришли коммунисты на занятия кружка по изучению отдельных проблем по истории КПСС. Здесь была почти стопроцентная явка. С большим интересом кружковцы слушали своего пропагандиста И. К. Сидорова о плане работы кружка. Они наметили в течение учебного года изучить шесть важных тем из истории нашей героической партии, тесно увязывая их с современностью. Среди них такие, например: «Марксистско-ленинское учение о социалистической революции и диктатуре пролетариата», «Основные закономерности перехода от капитализма к социализму и борьба КПСС за построение социалистического общества в СССР», «Ленинское учение по национальному вопросу и его претворение в жизнь в СССР и других социалистических странах», «Борьба КПСС за идейное и организационное единство своих рядов в период строительства социализма и коммунизма» и др. Руководитель кружка т. Сидоров кратко рассказал об основных вопросах, которые будут подняты на занятиях по этим темам. Затем слушатели перешли к изучению тезисов Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

25 руководящих работников шахты — начальники отделов, участков, инженеры, механики пришли на занятие кружка по изучению конкретной экономики. Этот кружок уже работает второй год. Руководит им начальник шахты коммунист А. А. Калнин. В деловой, непринужденной обстановке кружковцы высказали свои замечания о работе кружка в прошлом году, пожелания на этот год. Большое место в программе кружка нынче займут вопросы, посвященные ленинским принципам хозяйствования, перестройки управления промышленностью и

### Интересное занятие

Вечером 7 октября в помещении красного уголка автотранспортной конторы строительного треста № 31 пропагандист Д. Сухорук провел первое занятие со слушателями политшколы. Нынче здесь занимаются коммунисты шоферы Г. Иванов, К. Неделько, мастер растворного узла М. Кат, токарь А. Афанасьев, экспедитор Л. Пуксина и другие.

Первый час занятий был посвящен решению организационных вопросов. Старостой политшколы избрана коммунист т. Пуксина. Пропагандист подробно ознакомил слушателей с учебной программой, рекомендовал учебную литературу, посоветовал, как вести конспекты.

строительством. Будет, например, глубоко изучаться структура Совнархоза Ленинградского экономического района. На шахте есть немало руководящих, теоретически подготовленных работников. В основном они и будут привлекаться к чтению лекций, к проведению отдельных занятий. Это поможет теснее увязывать теоретические вопросы с жизнью, со своим производством. Первые занятия здесь также начались с изучения тезисов Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Одновременно в этот день проходили занятия в политшколе, которой руководит пропагандист П. Г. Меняев, и в кружке по изучению политэкономики (пропагандист А. С. Кротов).

Можно смело сказать, что коммунисты первой шахты правильно понимают свои задачи в новом учебном году. Они стремятся глубоко, творчески изучать марксистско-ленинскую теорию. Об этом свидетельствует их дружная явка на занятия. Но вместе с тем есть еще здесь и такие коммунисты, их, правда, очень немного, которые еще не придают должного значения учебе, повышению своего идейного уровня. Только этим можно объяснить тот факт, что в работе политшколы в первый день не приняли участия коммунисты И. К. Масляников, Е. И. Баранов, И. А. Козлов и некоторые другие. Несмотря на то, что партбюро шахты сделало все необходимое, чтобы эти товарищи присутствовали на занятиях, они все же не пришли.

Думается, что парторганизация, ее бюро и секретарь т. Мельников внимательно рассмотрят итоги первого дня занятий кружков и политшколы, примут необходимые меры, чтобы все коммунисты, избравшие себе ту или другую форму учебы, активно повышали свой идейно-политический уровень. К тому же надо учесть замечания и пожелания кружковцев. Совершенно правильно поставлен, например, вопрос о том, что на занятиях не хватает столов. Этот недостаток следует немедленно устранить. Необходимо также проявить должную заботу о наглядных пособиях, учебниках, литературе.

А. ГЕОРГИЕВ.

После перерыва коммунисты приступили к изучению тезисов Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС к сорокалетию Великой Октябрьской социалистической революции. Пропагандист просто и понятно рассказал слушателям о победе Октябрьской революции и утверждении диктатуры пролетариата в СССР, о построении социализма — главном итоге Октябрьской революции, о ее международном значении.

Первое занятие прошло живо и интересно.

И. ГРИГОРЬЕВ.

## В честь 40-летия Великого Октября

Сталинская область. Коллектив первого участка шахты № 5-6 имени Димитрова треста «Красноармейскуголь», руководимый дважды Героем Социалистического Труда И. И. Бридько, в честь 40-й годовщины Великого Октября значительно перевыполнил взятое обязательство. С начала года он добыл 30.100 тонн топлива дополнительно к заданию.

На снимке: перед спуском в шахту И. И. Бридько (на переднем плане справа) беседует с руководителем передовой комбайновой бригады И. А. Седлецким.

Фотохроника ТАСС



## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### ПЕРЕПИСКА ДРУЗЕЙ

Недавно в районный комитет ВЛКСМ пришло письмо от чехословацких друзей. Юноши и девушки чехословацкого рудника «Пионер» в своем письме выражают желание установить переписку с молодежью одной из шахт нашего города.

Вот что пишут юноши и девушки из Чехословакии.

«Дорогие советские друзья! Мы, молодежь Чехословакии, как и все трудящиеся страны, вместе с Вами боремся за мир. Вы — наш пример. Наши братские отношения скреплены в годы второй мировой войны, когда наши отцы и старшие братья воевали вместе с Советской Армией за освобождение нашей страны от немецких захватчиков. Мы гордимся тем, что это была Советская Армия — армия-освободительница, принесшая нам счастье. Мы убеждены в том, что Вы, советская молодежь, не хотите войны и своим трудом крепите мир. В этой борьбе поддерживает Вас вся молодежь Чехословакии. Мы также боремся за мир, за свое счастье.

Мы, молодые работники рудника «Пионер», желаем обмениваться с Вами через пись-

ма опытом работы, рассказывать о жизни нашей организации. Эта связь поможет улучшить производственную и воспитательную работу.

Шлем Вам, дорогие друзья, свой сердечный привет!

Шлите нам письма по адресу: Прага, международный отдел ЦК Чехословацкого Союза Молодежи, заводскому комитету ЧСМ рудника «Пионер».

Это письмо райкомом ВЛКСМ передано в комсомольскую организацию шахты имени С. М. Кирова. Комитет комсомола готовит ответное письмо чехословацким друзьям, в котором расскажет об истории создания своей шахты, поделится опытом комсомольской работы, сообщит о трудовых успехах шахтерской молодежи в предоктябрьском социалистическом соревновании.

### Горячий отклик сельской молодежи

Письмо Центрального Комитета ВЛКСМ ко всем сельским комсомольским организациям, комсомольцам и комсомолкам, юношам и девушкам колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций Советского Союза находит горячую поддержку в рядах сельской молодежи нашего района.

Как помочь решить задачу, поставленную Центральным Комитетом КПСС перед колхозниками страны — догнать в ближайшие годы США по производству мяса, молока и масла на душу населения, — такой вопрос обсуждается сейчас на собраниях комсомольцев в колхозах района.

На прошедшем на днях комсомольском собрании в колхозе «Путь к коммунизму», где шла речь о письме ЦК ВЛКСМ, комсомольцы подвергли серьезной критике правление колхоза за то, что оно мало уделяет внимания укреплению животноводческих ферм хорошими кадрами. В центре деревни, недалеко от правления артели, расположена свиноводческая ферма колхоза. Проведенный комсомольский рейд показал, что помещения свинофермы к зиме не готовятся, около свинарника непролазная грязь, кадры на свиноферму не подобраны. Здесь работает свиноматкой т. Градов, но он безответственно относится к делу, на работу иногда

приходит в нетрезвом состоянии.

Недавно произошел возмутительный случай, когда во время дежурства т. Градова волки съели свиноматку и пять голов сильно поранили. Колхозу нанесен серьезный ущерб, однако виновник продолжает работать на ферме и не несет материальной ответственности за причиненный колхозу ущерб.

В результате слабой заботы о свиноферме со стороны правления артели допущен большой недостаток. Комсомольцы решили повести решительную борьбу с беспорядками, взяв шефство над свинофермой. Они попросили правление колхоза послать на эту ферму комсомольцев и несоюзную молодежь.

Пионерская организация Загрявской семилетней школы, отвечая на Письмо Центрального Комитета комсомола, взяла шефство над молодым крупным рогатым скотом.

Конкретными делами загрявские комсомольцы, несоюзная молодежь и пионеры отвечают на Письмо ЦК ВЛКСМ. Нужно, чтобы этому примеру последовали все сельские комсомольские и пионерские организации, вся несоюзная молодежь.

М. КУЗНЕЦОВ,  
секретарь райкома  
комсомола.

### Соревнование молодых горняков

На днях на собрании комсомольского актива шахты имени С. Кирова обсуждался план практических мероприятий по подготовке к празднованию 40-летия Великого Октября. Собрание обратило внимание молодых работников и рабочих шахты с призывом подготовить достойный трудовой вклад всенародному празднику. Этим призывом находят поддержку шахтерской молодежи. Комсомольско-молодежная смена сортовки десятника В. Старший и звала на соревнование смену сортовки десятника А. Оксан. Она решила выполнить октябрьский план приемки сланца 115 процентов, снизить процент видимой породы, не иметь брака в работе породовыборщиц и мотристок.

Собрания по обсуждению призыва комсомольского актива с час проходят в других сменах бригадах.

О. ВОЛКОВ,

секретарь комитета

комсомола шахты имени

С. М. Кирова

### В комсомольско-молодежной бригаде

Комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков Пес Васильева — одна из лучших шахты № 2. Она успешно выполняет предоктябрьскую трудовую задачу, намного перевыполняет сменные задания по добыче сланца. В отдельные дни бригада выполняет производственные задания на 100 — 160 процентов.

Комсомолец Петр Васильев уделяет особое внимание тому, чтобы каждая минута рабочего времени рационально использовалась. Он лично вызывает хороший пример в труде. По нему равняются члены бригады. Наиболее производительными трудятся комсомольцы Николай Кротович, Анатолий Трофимов, Виктор Петров и другие.

Неплохо работает в этой комсомольско-молодежной сортировке, руководимая Борисом Тихоновым. Комсомольцы и несоюзная молодежь вместе со всем коллективом горняков активно участвуют за достойную встречу всенародного праздника.

Н. ИВАНОВ.

# Крупнейший вклад в мировую науку

Сообщение ТАСС об успешном запуске в Советском Союзе первого в мире искусственного спутника Земли привлекло к себе внимание всего человечества. О величайшей победе советской науки и техники, сделавшей крупнейший шаг на пути познания и овладения космическим пространством, пишут и говорят сейчас ученые и инженеры, государственные деятели и простые люди на всех континентах земного шара.

Много веков назад родилась у человека дерзкая мечта о полете за пределы Земли, но только в конце 19 века благодаря трудам выдающегося ученого К. Э. Циолковского эта мечта получила прочный научный фундамент. Наш великий соотечественник доказал, что для полета в Космос может быть пригодна только ракета и что первым необходимым этапом осуществления межпланетных полетов будет создание искусственного спутника Земли.

Идеи К. Э. Циолковского получили замечательное развитие в работах советских специалистов ракетного дела, создавших ракеты различного назначения. Известно, что в нашей стране уже давно используются ракеты для метеорологических наблюдений. Недавно весь мир облетело сообщение об успешном испытании в СССР межконтинентальной баллистической ракеты, какой не располагает ни одно другое государство.

Новым, исключительным по своей яркости свидетельством блестящего развития советской науки и техники является запуск нашими специалистами искусственного спутника Земли. Ракета-носитель сообщила искусственному спутнику невиданную скорость — около 8.000 метров в секунду. Шарообразное тело спутника, снабженного двумя радиопередатчиками, совершает свой полет на высотах до девяти тысяч километров, никогда ранее не достигавшихся. Полный оборот

вокруг Земли это новое, созданное разумом и руками советских людей небесное тело совершает за 1 час 36,2 минуты.

Грандиозный научный эксперимент, каким является запуск искусственного спутника Земли, потребовал напряженной работы многих научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро различных специальностей. В него внесли свой труд и талант теплотехники и металлурги, химики и радиотехники, физики и математики. Искусственный спутник Земли концентрирует в себе высочайшие достижения современного знания и огромную техническую мощь нашего социалистического производства.

Успешный запуск первого созданного человеком спутника нашей планеты представляет собой крупнейший вклад в сокровищницу мировой науки и культуры. В течение Международного геофизического года, как указано в сообщении ТАСС, Советский Союз предполагает осуществить пуск еще нескольких искусственных спутников Земли, имеющих большие размеры и вес. С помощью искусственных спутников будет проведена обширная программа научных исследований. Большой круг наук получит ценнейшие сведения о строении верхних слоев атмосферы, о солнечной радиации, о метеоритных потоках и многих других природных явлениях, познание которых имеет огромный теоретический и практический интерес.

Советские ученые продолжают настойчиво работать над новыми проблемами ракетной техники, в частности, над проблемой доставки ракеты на Луну и облета Луны с возвращением ракеты (либо некоторой части ее аппаратуры) на Землю, над проблемой полета человека на ракете. Искусственные спутники Земли открывают человеку дорогу в Космос, к путешествиям на другие планеты. Нашим современ-

никам суждено быть свидетелями первых полетов в пределы мирового пространства. Каждый из нас, советских людей, вправе гордиться тем, что именно наша Родина — страна освобожденного и сознательно трудящегося, первая в мире страна социализма открывает перед человечеством эту величайшую перспективу.

Зарубежные ученые отмечают также, что Советский Союз не только обогнал США по срокам запуска искусственного спутника Земли, где он назначен на весну 1958 года, но и превзошел американцев в техническом уровне этого научного эксперимента. Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» сообщает: «Руководители работ в США над созданием искусственного спутника Земли были поражены, когда узнали, что Советский Союз запустил искусственный спутник, который по весу в шесть раз больше, чем спутник, создаваемый в США».

День 4 октября 1957 года, когда над нашей планетой начал вращаться искусственный спутник, посланный с советской земли, навсегда войдет в летопись величайших побед, одержанных человечеством в его борьбе за овладение тайнами природы. Советский народ предстает перед всем миром как сила, способная реализовать самые дерзновенные мечты человечества.

В преддверии славной исторической даты — 40-летия Великого Октября — Советский Союз демонстрирует всему миру могущество своей социалистической экономики, необъятные возможности своей науки.

Гигантской мощью располагает сегодня советский народ! Но, как и всегда, он выступает за мирный прогресс человечества, за то, чтобы все достижения науки направлялись не на гонку вооружений, а на благо народов, служили делу мира во всем мире.

(Из передовой статьи газеты «ИЗВЕСТИЯ» от 6 октября с. г.)

# Полнее удовлетворять запросы трудящихся

Обзор писем в редакцию

Приближается сороковая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Встречая ее, мы с каждым днем видим все большие перемены и в жизни нашего молодого социалистического города. Там, где еще вчера простирался пустырь, сегодня уже вырастают фундаменты и стены новых домов, появляются асфальтированные тротуары и мостовые. Город растет, благоустраивается.

Вот о таких больших и радостных переменах и пишут в редакцию газеты «Знамя труда» многие сланцевчане. В своих письмах они рассказывают об отеческой заботе, которую неустанно проявляет Коммунистическая партия и Советское правительство о трудящихся, повествуют о новых благоустроенных квартирах, о высоком трудовом подъеме, царящем в эти дни на предприятиях и стройках.

Но есть и другие письма, рассказывающие о еще существующем в отдельных местах бюрократизме, волоките и косности, — которые еще бывают в некоторых учреждениях и предприятиях. Вот перед нами письмо квартиросъемщиков домов №№ 3 и 5 по улице Чайковского тт. Артамонова, Кузьмищевой, Гееркера и других. Авторы пишут, что дома, в которых они живут, были сданы в эксплуатацию несколько лет назад с большими недоделками. Отопительная система сделана неправильно, в результате в квартирах всегда было холодно. Наконец, после неоднократных требований жильцов дирекция газосланцевого завода решила провести в этих домах капитальный ремонт. Но растянула его на... 8 месяцев. И вот подошел октябрь. Наступили холода и оказалось, что ремонт домов, и особенно монтаж отопительной системы, произведен неправильно.

О нечутком отношении работников жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода к бытовым нуждам трудящихся, волоките с ремонтом домов пишут в своих письмах жители Третьего поселка тт. Крылов, Васильев, Сергеев, квартиросъемщица дома № 8 по улице Мичурина т. Смирнова. Авторы писем заявляют о том, что в их домах протекают крыши, не утеплены окна и двери, требуют серьезного ремонта печи. Но начальник ЖКО газосланцевого завода т. Васильев и некоторые работники домоуправлений отделяются только обещаниями, а мер к быстрейшему ремонту квартир не принимают.

Такое же положение, к сожалению, имеет место и в домах, обслуживаемых городским коммунальным хозяйством (руководитель т. Волокитин) и жилищно-коммунальным отделом треста «Ленинградсланец» (начальник отдела т. Челпанов). В домах №№ 1 и 2, расположенных по улице Кирова, находящихся в ведении горкомхоза, ремонт квартир проходит уже несколько лет, но бытовые условия там жалеют много лучшего. Вот что пишет об этом Н. П. Романова, проживающая в квартире № 24 дома № 2:

«Моя семья состоит из 5 человек. Квартира, в которой мы живем, сырая. Стены покрываются плесенью и только потому, что неисправна отопительная система. Но работников домоуправления это ничуть не беспокоит. Лишь бы квартплата была вовремя уплачена. Они даже не стесняются брать плату и за бездействующее паровое отопление».

О таких же фактах пишут и жильцы дома № 14 по Октябрьской улице Н. П. Анисимов, квартиросъемщица дома № 37-5 по улице Кирова А. П. Астратова и некоторые другие.

«В прошлом году, — пишет т. Астратова, — в квартире, в которой я живу, переложили печь. Но после этого дым стал идти не в трубу, а в комнату. Я заявила об этом в ЖКО и просила сделать нынче все, чтобы избавиться от дыма. Но прошло более трех месяцев, уже наступают холода, а положение не меняется. Инженер ЖКО все время отделяется обещаниями, порой же ссылается на отсутствие печников, а иногда просто отмахивается и говорит: «Уходи, и без тебя дел хватает». Так и хожу я, а толку никакого».

Все эти факты, приведенные в письмах трудящихся, говорят о том, что отдельные руководители предприятий и коммунальных отделов еще плохо выполняют свои обязанности, недостаточно заботятся о нуждах трудящихся. А ведь забота о человеке, об удовлетворении его бытовых запросов есть первейшая обязанность хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций.

До наступления знаменательной исторической даты — 40-й годовщины Великого Октября остались считанные дни. Долг руководителей жилищно-коммунальных отделов города, партийных, профсоюзных организаций и всех хозяйственников — сделать все для того, чтобы своевременно и доброкачественно провести ремонт жилищ.

# Беречь и учитывать норма

Колхозы нашего района принимают активное участие во всенародном движении за то, чтобы в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. Решая эту задачу, колхозники борются за создание прочной кормовой базы. Еще весной, когда развертывалось соревнование за получение высокого урожая, было решено заготовить на каждую корову по 2,5 тонны грубых кормов, 8 тонн сена, 2 тонны корнеплодов.

За осуществление этой великой цели и боролись наши колхозники. В колхозах района заготовлено сена на 13.204 центнера и сенокоса на 4.807 центнеров больше, чем в прошлом году. Теперь задача заключается в том, чтобы полностью учесть все корма, оприходовать их и организовать надежное хранение и правильное расходование.

Но факты показывают, что некоторые колхозы несерьезно относятся к учету кормов, что мо-

жет привести к большим неприятностям. В сельхозартели «Обновленная земля» до сих пор не оприходован силос, не выделены для общественного скота картофель и корнеплоды. Скоро начнется стойловое содержание скота. Нужно точно учесть все заготовленные корма. Специалисты же колхозов медлят с этим делом, а главный зоотехник Рудненской МТС т. Бушковская не находит времени, чтобы поправить их, потребовать приведения в порядок всех кормов. А ведь это ее прямая обязанность.

Вследствие бесконтрольности со стороны специалистов и правлений колхозов допускаются недостатки в учете кормов. Счетные работники колхоза имени Ленина представили в правление артели отчет по форме № 10, в котором числится заготовленного силоса 6.200 центнеров, а в другом отчете, составленном по форме № 24, указывают, что силоса заготовлено 5.400 центнеров, мень-

ше на 770 центнеров. Такие же факты имеются в колхозах «Обновленная земля», имени 17-го Партсъезда и других.

Надо, пока еще есть время, поправить положение. Точно учесть все виды кормов и бережно их расходовать.

Н. АНИСИМОВ, районинспектор ЦСУ.

Астраханская область. На Икрянинском камышитовом заводе успешно прошли испытания станка, предназначенного для производства 100-миллиметровых камышитовых плит. Производительность его 150 — 160 квадратных метров камышитовых плит в смену.

На снимке: смена бригадира Е. Никитина изготавливает камышитовые плиты на новом станке.

Фотохроника ТАСС



СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## КАК ХРАНИТЬ свежую капусту в буртах

Колхозы района могут хранить в достаточном количестве капусту в буртах все зимнее время, реализуя ее в свежем виде в марте, апреле, мае. Это экономически выгодно для колхозов. Такой способ хранения не требует больших затрат. На буртование одной тонны капусты необходимо 80—100 килограммов соломы и около 0,1 кубического метра жердей.

Для длительного хранения лучше всего закладывать капусту сорта «амагер» или «белорусская». Капусту других, менее лежких, сортов можно закладывать на хранение при условии реализации ее в первые зимние месяцы.

Хранить капусту следует в наземных буртах. Бурты лучше закладывать на возвышенных участках, желательнее с легкими почвами. Перед закладкой бурта поверхность земли необходимо очистить от травы, площадь выровнять, а затем выложить слоем еловых веток. Капуста укладывается в штабеля в 1,5—1,6 метра ширины, не более 0,9 метра высоты и от 5 до 20 метров длины. До закладки капусты в бурт устраивается вентиляционный канал посередине бурта треугольной формы из жердей или реек. Этот канал должен выходить за пределы бурта на 20 см с обеих сторон. Концы его впоследствии укрываются. Помимо вентиляционного канала, устанавливаются вытяжные трубы на расстоянии 4-х метров одна от другой. Закладываемую в бурты капусту необходимо хорошо отсортировать, отбирать вполне сформировавшиеся кочны, плотные и здоровые, без механических повреждений. При очистке нужно оставлять 2—3 кроющих зеленых листа и кочерыжку длиной 4—5 см. Кочны капусты укладываются кочерыжками внутрь штабеля, что обере-

гает их от промерзания. Каждый ряд капусты нужно прокладывать слоем хвороста.

Для измерения температуры в каждый бурт необходимо установить специальную трубку для термометра внутренним сечением 4x4 сантиметра и длиной 1,5 метра. Один конец трубки для термометра помещается в середине штабеля на глубине 30 сантиметров от верха, перпендикулярно продольной оси бурта. После укладки кочнов бурт укрывается слоем сухой соломы в 25 сантиметров в верхней части и 30 см внизу, затем слоем земли в 10—15 сантиметров поверху и в 15—20 сантиметров внизу. Гребень бурта землей не засыпается, а остается временно открытым только соломой. От попадания дождевой воды внутрь бурта гребень дополнительно укрывается матами.

С наступлением морозов производится окончательное укрытие буртов на зиму. Гребень бурта засыпается слоем земли в 25—30 см и в 30—35 сантиметров внизу бурта. Концы вентиляционного канала закрываются соломой и засыпаются землей. Бурты должны быть также оканавлены. Во время хранения следует постоянно вести наблюдение за температурой в буртах. Не реже 1—2 раз в неделю в буртах измеряется температура с записью в журнал.

Лучшей для хранения капусты считается температура от 0 до 2 градусов тепла. При повышении температуры до 3-х градусов и выше бурты необходимо вентилировать. При снижении температуры ниже 0 вентиляцию следует прекратить, трубы отеплить, а бурт дополнительно укрыть соломой или снегом. В течение осени и с наступлением оттепелей необходимо отводить поверхностные воды с участка по канавам.

**Н. ФИЛИПОВ,**  
агроном Рудненской МТС.

## Производят посадку деревьев

Во двор двухэтажного дома въехала машина, доверху нагруженная молодыми тополями и кустами сирени.

— Где сваливать? — спросили рабочие садовника жилищно-коммунального отдела газосланцевого завода Дмитрия Ивановича Филимонова.

— Кладите около каждой ямки по деревцу, — ответил садовник, — да только смотрите не повредите корни.

Машина привезла свыше 800 штук молодых деревьев. Все они будут высажены во дворах и на

улицах Дзержинского, Свердлова. Посадкой руководит Дмитрий Иванович Филимонов. Еще весной он завез 30 кубометров чернозема, смешал его с навозом и теперь при посадке деревьев закладывает в ямы. Работы развертываются широким фронтом. В октябре будет посажено 1.700 деревьев и около 5.000 кустов сирени, шиповника. Сейчас рабочие тт. Котов и Иванов вместе с другими заготавливают в лесу и вывозят посадочный материал. Особенно на посадках отличаются работники Гулина, Иович и др.

## Ленинградская промышленность за 40 лет

Ленинградский совнархоз принял решение к сороковой годовщине Великого Октября организовать в Ленинграде промышленную выставку. Она покажет достижения промышленности Ленинградского экономического района за годы советской власти. Выставка отразит также будущее нашей техники — она расскажет, над чем трудятся сейчас ленинград-

ские конструкторы и технологи. Будут экспонироваться действующие образцы машин, различных механизмов, приборов, многочисленные модели, макеты, планы, схемы, таблицы, иллюстративный материал.

Совнархоз создал организационный комитет выставки под председательством начальника

технического управления Л. Г. Шершеня. На днях состоялось первое заседание комитета. Оно решило ряд организационных вопросов. Выставка будет размещена в залах Дома научно-технической пропаганды и Куйбышевского райкома КПСС.

Сейчас предприятия экономического района включились в подготовку к юбилейной выставке.

## НОВОСТИ науки и техники



**Новосибирск.** Более десяти лет существует Восточный научно-исследовательский институт безопасности работ в угольной промышленности. Он обслуживает горняков каменноугольных бассейнов Урала, Сибири, Казахстана, Средней Азии и Дальнего Востока.

Усилия ученых направлены на разработку новых и совершенствование существующих способов борьбы с рудничным газом в шахтах угольной и породной пылью внезапными выбросами угля и газа, подземными пожарами и их предупреждением, на улучшение проветривания шахт, повышение безопасности взрывных работ и разрешение других проблем.

Институт выполнил ряд актуальных научных исследований, связанных с повышением безопасности труда горняков. Разработан способ дегазации угольных пластов в условиях Кузбасса. Установлены различные признаки пластов, где существует опасность внезапного выброса угля и газа, позволяющие своевременно принимать необходимые предупредительные меры при разработке таких пластов. Институт предложил метод определения склонности угля к самовозгоранию и составил классификацию кузнецких углей по этой склонности. Разработан новый метод предупреждения подземных пожаров (так называемый метод газовой профилактики), основанный на обработке угля топочным газом. Этот метод прошел промышленные испытания в Кузбассе и дал хорошие результаты. Для борьбы с угольной пылью, образующейся в процессе добычи топлива, сконструирован ряд приборов, посредством которых угольные массивы пропитываются водой перед их разработкой. Предварительное увлажнение угля в массиве внедряется на шахтах Кузбасса и других бассейнов.

На снимке: младший научный сотрудник института А. П. Тюменцев изучает при помощи сконструированного здесь прибора степень набухаемости углей газом.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС

## ГДР празднует свою восьмую годовщину

**БЕРЛИН. (ТАСС).** В Берлине состоялось торжественное заседание по случаю исполнившейся 8-й годовщины со дня создания Германской Демократической Республики — первого в истории Германии государства рабочих и крестьян. На торжественном заседании присутствовали председатель президиума Народной палаты ГДР И. Дикман, премьер-министр О. Гротеволь, первый секретарь ЦК СЕПГ В. Ульбрихт, руководящие деятели СЕПГ, члены правительства, представители демократических партий и массовых организаций, представители общест-венности и трудящихся ГДР. Среди присутствовавших находился посол СССР в ГДР Г. М. Пушкин.

Премьер-министр О. Гротеволь выступил на торжественном заседании с речью, большую часть которой он посвятил вопросу о крупных достижениях трудящихся ГДР за время существования республики в различных областях экономической, политической и культурной жизни. Говоря об экономическом развитии республики в 1957 году, О. Гротеволь сообщил, что в первой половине этого года производительность труда на промышленных предприятиях ГДР возросла на 5 процентов, а объем валовой продукции промышленности увеличился на 8 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Премьер-министр привел факты и цифры, свидетельствующие об успехах, достигнутых за прошедшие 8 лет в отдельных отраслях промышленности, а также в области внутренней торговли, транспорта, народного образования и здравоохранения. Говоря о производственных достижениях тружеников сельского хозяйства республики, премьер-министр сообщил, что в течение одного лишь 1957 года в республике создано 184 новых сельскохозяйственных производственных кооператива.

Перейдя к вопросу о развитии внешней торговли ГДР, О. Гротеволь отметил расширение торговых связей ГДР со странами социалистического лагеря, а также с Индией, Египтом, Сирией и Суданом.

Далее премьер-министр остановился на важнейших вопросах внешней политики Германской

Демократической Республики. отметил рост международного торитета ГДР, имеющей дипломатические отношения со странами населения которых составляет общей сложности 913 миллионов человек. Наши дружеские связи Советским Союзом, сказал он, бенно укрепились в результате поездки нашей партийно-правительственной делегации в ян этого года в Москву и ответного зита наших советских друзей августа. Более прочной стала же наша дружба со всеми странами народной демократии. Благоприятно развиваются и наши отношения с антиимпериалистскими государствами, особенно с Египтом, Индией и Сирией.

О. Гротеволь приветствовал предложения советского министра иностранных дел А. А. Громова на сессии Генеральной Ассамблеи ООН по вопросу о прекращении ядерных испытаний на 2—3 года, запрещении применения атомного оружия, по крайней мере 5 лет, и о мирном сосуществовании всех государств земного шара. Он охарактеризовал эти предложения как инициативу, которая могла бы способствовать лаблению международной напряженности. О. Гротеволь приветствовал также заявления правительств Польши и Чехословакии согласившихся отказаться от производства и размещения своих территорий ядерного оружия в том случае, если оба германские государства, со стороны, согласятся запретить готовление и размещение этих доз оружия на своей территории.

В заключение своей речи О. Гротеволь призвал всех представителей патристических сил на востоке и западе Германии к сотрудничеству, призвал немецкий рабочий класс к единству действий в укреплению Германской Демократической Республики.

После речи О. Гротеволь В. Ульбрихт зачитал послание из Советского Союза и других стран социалистического лагеря адрес президента ГДР, премьер-министра и первого секретаря СЕПГ приветственные телеграммы, в которых выражаются пожелания трудящимся ГДР новых больших успехов в строительстве социализма, в борьбе за мир и национальное возрождение немецкого народа.

## В кабинетах политпросвещения

9 октября в кабинете политического просвещения в 18 часов состоится занятие слушателей экономической школы первого года обучения. 10 октября в 18 часов — занятие слушателей экономической школы второго года обучения.

9 октября в 18 часов 30 минут в кабинете политического просвещения поселка Рудничный состоится лекция о международном положении для слушателей цикла лекций по внешней политике.

10 октября в 18 часов 30 минут такая же лекция состоится в кабинете политпросвещения при РК КПСС.

Редактор И. АШМАНЕВ

Сберегательные кассы СССР принимают выигрышные вклады. Доход вкладчику по этим вкладам выплачивается в форме выигрышей через тиражи, проводимые два раза в год.

Очередной областной тираж состоится сегодня, 9 октября, в г. Сланцы, в помещении клуба «Шахтер». Начало тиража в 7 часов вечера.

Вносите вклады в сберегательные кассы!

Сланцевская Центроберкасса.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 8.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, зам. редактора—159 два звонка, общий — 159, директора типографии—

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю.

Заказ 1811. Тираж 2.500-2